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Πρώτη Συνάντηση της Σχολής Γονέων της Ι. Μ. 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας
/ Νέοι και Εκκλησία

Με επιτυχία και πληθωρική συμμετοχή νέων γονέων και 
συζύγων ξεκίνησαν οι συναντήσεις της Σχολής Γονέων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας στην Ιερά Πόλη 
του Μεσολογγίου και στην πόλη του Αγρινίου, την Κυριακή 17 
Νοεμβρίου.

Και στις δύο πόλεις οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, ο 
οποίος, κατά την έναρξη, τέλεσε την Ακολουθία του Αγιασμού.
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Στη συνέχεια η Ψυχολόγος κα Αναστασία Β. Κοτσοπούλου – Κομισοπούλου 
ανέπτυξε το θέμα: «Η αγάπη και ο εγωισμός κάτω από την ίδια στέγη».

Μερικά από τα θέματα που έθιξε και τους προβληματισμούς που έθεσε η ομιλήτρια 
κατά την εισήγησή της ήταν τα ακόλουθα:

Η αγάπη είναι συναίσθημα έντονης στοργής και προσωπικής αφοσίωσης. Στη 
Φιλοσοφία, η αγάπη είναι αρετή που εκπροσωπεί την ανθρώπινη ευγένεια, 
συμπόνια και στοργή.
Μέσα από την πατρική μας οικογένεια, βιώνουμε συγκεκριμένες μορφές σχέσεων 
και όταν έρχεται η ώρα να προχωρήσουμε στην δική μας, τότε τα βιώματα αυτά 
έρχονται στην επιφάνεια. Η αγάπη θα καταφέρει να υπερνικήσει τις διαφορές, που 
φυσιολογικά έχουμε; Αναλύοντας τους τύπους ζευγαριών, και τα προβλήματα που 
αναπόφευκτα θα έρθουν στη ζωή μας, ο εγωισμός έρχεται και κυριαρχεί. Υπάρχει 
λύση; Μπορούμε τελικά να καταφέρουμε να έχουμε ευτυχισμένους γάμους; Φυσικά 
και μπορούμε. Θα τα καταφέρουμε με την εμπιστοσύνη, με το να μπορούμε να 
ερμηνεύουμε την συμπεριφορά του άλλου, με το να έχουμε αγάπη και σεβασμό για 
τον άλλο, με το να έχουμε κοινό όνειρο και στόχο, με το να φροντίζουμε και τον 
εαυτό μας, με το να λέμε αυτό που σκεφτόμαστε και να επικοινωνούμε την 
διαφωνία μας.



Άρα θα τα καταφέρουμε με το να είμαστε ανοιχτοί και ειλικρινείς και να έχουμε 
σαν οδηγό μας την επικοινωνία, μια επικοινωνία που βασίζεται στο σεβασμό, την 
εμπιστοσύνη και την αγάπη. Το σημαντικό είναι να πιστεύουμε πως είμαστε μαζί 
για πάντα και πως ό,τι και αν προκύψει θα το αντιμετωπίσουμε μαζί!
Την εισήγηση ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ των συμμετεχόντων, 
κατά τον οποίο τέθηκαν διάφορες ερωτήσεις και η εισηγήτρια έδωσε τις 
κατάλληλες απαντήσεις.
Κλείνοντας τις συναντήσεις ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Δαμασκηνός 
εξέφρασε την χαρά του για την συμμετοχή και την ανταπόκριση των ανθρώπων 
στην πρώτη αυτή συνάντηση της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως και 
κατέθεσε σκέψεις και προβληματισμούς γύρω από το σημαντικό θέμα της συζυγίας.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι στην εποχή μας είναι πολύ δύσκολος ο ρόλος των 
σύγχρονων γονέων. «Υποκλίνομαι μπροστά σε όλους εσάς που αναλάβατε να 
δημιουργήσετε οικογένειες και να γίνετε γονείς. Πραγματικά σας θεωρώ ήρωες 
και μάρτυρες και αναγνωρίζω τον ρόλο σας μέσα σε μια κοινωνία που δεν βοηθάει 
ιδιαίτερα την οικογενειακή συγκρότηση», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Μιλώντας για την ιερότητα του μυστηρίου του γάμου, τόνισε ότι «μέσα από την 
εισήγηση που παρουσιάστηκε και τον διάλογο που ακολούθησε κατανοούμε, γιατί ο 
Απόστολος Παύλος και η Εκκλησία μας χρησιμοποιούν τον όρο «μυστήριο μέγα», 
μιλώντας για τον γάμο. Ο γάμος πράγματι είναι ένα μυστήριο. Όχι μόνο η τελετή, 
αλλά και όσα θα επακολουθήσουν στην κοινή πορεία της ζωής. Έρχεται η Χάρις 
του Θεού για να ενισχύσει το ανδρόγυνο, να χαρίσει την εμπειρία της αυτογνωσίας 
με σκοπό να γνωρίζουν σταδιακά ο ένας τον άλλο και να κατευθύνει την κοινή 
τους πορεία».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε, ότι οι δύο σύζυγοι θα πρέπει να αφιερώνουν 
χρόνο ο ένας στον άλλο και δεν θα πρέπει να λησμονούν, ότι πρώτα έγιναν σύζυγοι 
και μετά γονείς. «Το ότι γίνατε γονείς είναι μια δωρεά του Θεού, η οποία δεν 
πρέπει να ακυρώνει την πρωταρχική σας ιδιότητα, που είναι η συζυγία Ένας καλός 
σύζυγος θα γίνει και καλός πατέρας και καλή μητέρα».
Κατά τη διάρκεια των ομιλιών λειτούργησε Τμήμα Δημιουργικής Απασχόλησης των 
παιδιών από ειδικούς εκπαιδευτικούς, προκειμένου οι γονείς τους να 
παρακολουθήσουν απρόσκοπτα την διάλεξη.

Η επόμενη συνάντηση της Σχολής Γονέων θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 15 
Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 11:30 το πρωί στο Αγρίνιο, στον πολυχώρο Corali Luxury 



Resort και στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου την ίδια ημέρα και ώρα 18:00’ το 
απόγευμα, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κτιρίου «Χρυσόγελου». Ομιλητής θα 
είναι ο Ελλογιμώτατος κ. Μανώλης Τουφεξής, ο οποίος θα αναπτύξει το θέμα: «Η 
Γλώσσα της Αγάπης: Η σημασία της επικοινωνίας στον γάμο».

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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